

# 勤讀經為傳福音

文／凌晨

圖／Wu-Hu

以前聚會聽道，有如「鴨子聽雷！」，  
如今自己上網查資料、對照聖經，越來越有感動。

信仰  
專欄

福音小舖



「少子化，老年化」是台灣社會必須面臨的社會變動，人口政策大挑戰，年輕人受教育、工作大都外出，及至成家立業時，選擇就近職場或郊區購屋，已然成為趨勢，父母親轉為空巢期大有人在。因應社區脈動、社區態勢變遷，福音之策略與管道，都必隨之調整，方符合現代社會需求。

譚媽媽為了孩子，獨自一手拉拔孩子長大成人、結婚生子，偉大的慈母角色永遠不會改變，孫子有阿媽看顧，至為安心，年輕夫妻倆上班雙薪，生活不虞匱乏。外人看來，譚媽媽早該好命、頤養天年，但華人社會的景況，讓疼惜兒孫的長輩寧可放棄「退休」意願，繼續為顧及兒子、媳婦身體健康，為了不讓他們外食，仍舊天天上菜市場，每天在兒子家準備三餐而甘之若飴，什麼骨質疏鬆、腰酸背痛啦，全都在那份愛、犧牲、無怨無悔默默付出下，強忍過來。天下父母心，是故：「有媽的孩子像塊寶……」，寡居不孤，一人不疲，那就是「愛」。



「哎！70歲了，腰疾復發，孫子長大了，兒子說媽媽您不必那麼辛苦天天煮飯上市場，偶爾大家外面便飯即可……。」她如是說道。為了這家、為了兒孫，一大半輩子沒有想過自己的信仰，更甬說傳福音了；還好兒子體恤，終於開口：「不必這麼辛苦了」，自己也才放下……。如今重拾聖經，重新啟動（補回）對主耶穌多年來的缺欠，勤讀起聖經來。

說也奇怪，以前讀舊約聖經，讀以色列人的歷史，到底與我何干？讀起來既無趣，又覺沒意義。然而，大概是主耶穌感動我這老人家，也感謝兒子教我上網、查詢聖經地理、圖片、參考資料，讓原本枯燥無味的舊約歷史，竟活潑跳動在心中；如伊甸園的示意圖、地理位置、巴別塔的语言分歧、老族長亞伯拉罕揀選，離開吾珥的路線圖，到摩西帶領百姓出埃及，進入應許的迦南地……等等，讀經興趣油然而生，讀出滋味來了。以前聚會聽道，有如「鴨子聽雷！」，如今自己上網查資料、對照聖經，越來越有感動。

再加上現有空閒做長些時間的禱告，主開心門，讓我體會：我們是屬靈的選民，人生路如亞伯拉罕蒙召、如摩西出埃及、如約書亞奪取迦南流奶與蜜之地……一趟路走下來，也是這般的精彩，風雨苦難中，感謝主時刻的保守、看顧。回首來時路，真後悔以前蹉跎了歲月，為了生活、為了養家，承主恩而不報，是多麼的糟糕與不應該啊！

感謝主，現在除了早上運動外，已經不必忙著上菜市場，不必忙著煮飯服侍一家人，時間變多了，讀經的時間長了，網路資料也查看了許多，便敢開口為主作見證；何況領受主如此浩大的恩典，豈可再如從前，信仰一直停滯不前、老是當掛名的信徒呢！傳福音是責任，也當為主奮勇。

譚媽媽那發亮的眼神，不搭她年紀的老態，口中更如是說著，有機會還想去「聖地：以色列」走走，對照、對照。

是啦！專職的母親，經歷人生歲月的洗滌，若不是主耶穌揀選，生命只能是——為了養兒育女，為了三餐溫飽，終老時換來一身羸弱殘疾，那真是苦難啊！

教會長執、傳道常勉勵多讀聖經，其實不過是因他們更瞭解短暫人生的真意涵，乃是將親身體驗、內在的感動，轉換成恩典的見證，轉化成為傳福音的動力，向萬邦萬民見證、述說主的恩典，這實在是最美好、最甘甜的事奉；但若處在對聖經道理一知半解、懵懵懂懂的狀態，要如何將內心所感，搭配上神的福音，轉成言語敘述出來呢！

所以，「一日讀一章聖經、週末假日讀三章」，則三年可以讀完一遍；「一日讀三章，週末假日讀五章」，則一年就可以讀完一遍。越明白、越能事奉，越事奉、則越甘甜，莫讓生命留白，努力為主作見證，活潑屬靈生命，將來領受永生，才能不後悔來世上這一遭。為了傳福音、達使命，勤讀經吧！

